



KVOPP000UX46

**KANCELÁŘ VEŘEJNÉHO OCHRÁNCE PRÁV**

602 00 Brno, Údolní 39
Telefon: 542 542 111
Fax: 542 542 112
E-mail: podatelna@ochrance.cz

V Brně dne 19. května 2016
Č. j.: KVOP/PDCJ 1226/2016

Vážený pan
M. P

Sdělení o poskytnutí informace

Vážený pane P

dne 16. května 2016 byla do Kanceláře veřejného ochránce práv doručena Vaše žádost podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“), kterou žádáte informace týkající se aktuálního stavu podnětu, jímž předchází veřejný ochránce práv JUDr. Pavel Varvařovský požádal Evropskou komisi o prošetření nedostupnosti volných míst v systému Visapoint.

Ve smyslu zákona o svobodném přístupu k informacím Vám **poskytují informaci**, že Generální ředitelství pro vnitřní věci Evropské komise informovalo dopisem ze dne 6. května 2014 tehdejšího veřejného ochránce práv, že ukončilo řízení „EU Pilot“ (5530/13/HOME) týkající se systému Visapoint. Generální ředitelství pro vnitřní věci v tomto dopise uvedlo, že na základě odpovědi českých správních orgánů shledalo, že české právní předpisy a správní praxe jsou v souladu s požadavky směrnice 2003/109/ES¹, jelikož žadatelé mohou podávat žádosti o udělení povolení k pobytu ve smyslu uvedené směrnice jak na území České republiky, tak i v zahraničí; existuje mechanismus, jehož lze využít v případě špatného fungování systému Visapoint; a byla přijata organizační opatření s cílem zlepšit situaci na zastupitelských úřadech, u kterých byly zjištěny problémy.

Navzdory závěru Evropské komise, veřejná ochránkyně práv nadále sleduje fungování systému Visapoint a v březnu tohoto roku zahájila kromě obecného šetření také šetření zaměřené na fungování systému Visapoint na Ukrajině. Dne 28. dubna 2016 se veřejná ochránkyně práv k problematice Visapointu setkala s ministrem zahraničních věcí, který ji informoval, že je problém s nedostatkem dostupných termínů v systému Visapoint na Ukrajině způsoben nedostatečnou

¹ Směrnice Rady 2003/109/ES ze dne 25. listopadu 2003 o právním postavení státních příslušníků třetích zemí, kteří jsou dlouhodobě pobývajícími rezidenty.

kapacitou těchto zastupitelských úřadů. Z tohoto důvodu dne 2. května 2016 Vláda České republiky schválila koncepci navýšení kapacity Ministerstva zahraničních věcí na Ukrajině o pět konzulárních referentů. Lze tedy předpokládat, že by mělo dojít k určitému zlepšení dostupnosti termínů v systému Visapoint na Ukrajině. Veřejná ochránkyně práv však nadále eviduje přetrvávající problémy s nedostupností termínů také na zastupitelských úřadech v Mongolsku, Uzbekistánu a ve Vietnamu. Vzhledem k tomu, že ochránkyně již v této oblasti uplatnila nástroje, které jí zákon o veřejném ochránci práv² poskytuje, bude v dalším řešení této problematiky hlavní důraz na strategické litigaci jednotlivců, do jejichž práv nemožností podat žádost bylo zasaženo.



VEŘEJNÝ OCHRÁNCE PRÁV

602 06 Brno - Dubní 39

Telefon: +420 543 542 111

Mgr. Petra Zdražilová
vedoucí odboru právního
Kanceláře veřejného ochránce práv

² Zákon č. 349/1999 Sb., o veřejném ochránci práv, ve znění pozdějších předpisů.